Порядок получения лицензии

перечень документов, необходимых для:

· получения лицензии на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов;

· переоформления лицензии;

· выдачи дубликата лицензии.

Для получения лицензии на заготовку, хранение, переработку

 и реализацию лома черных металлов, цветных металлов

соискатель лицензии предоставляет в Министерство следующие документы: 
 Для получения лицензии на деятельность по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов соискатель лицензии представляет либо направляет заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или направляет в форме электронного документа, подписанного электронной подписью, в Министерство следующие документы:
заявление о предоставлении лицензии (приложение N 1 к Регламенту), в котором указывается:

полное и (в случае, если имеется) сокращенное наименование, в том числе фирменное наименование, организационно-правовая форма юридического лица, адрес его места нахождения, адреса мест осуществления лицензируемого вида деятельности, которую намерен осуществлять соискатель лицензии, государственный регистрационный номер записи о создании юридического лица, данные документа, подтверждающего факт внесения сведений о юридическом лице в единый государственный реестр юридических лиц, с указанием адреса места нахождения органа, осуществившего государственную регистрацию, а также номера телефона и (в случае, если имеется) адреса электронной почты юридического лица;

фамилия, имя и (в случае, если имеется) отчество индивидуального предпринимателя, адрес его места жительства, адреса мест осуществления лицензируемого вида деятельности, которую намерен осуществлять соискатель лицензии, данные документа, удостоверяющего его личность, государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации индивидуального предпринимателя, данные документа, подтверждающего факт внесения сведений об индивидуальном предпринимателе в единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей, с указанием адреса места нахождения органа, осуществившего государственную регистрацию, а также номера телефона и (в случае, если имеется) адреса электронной почты индивидуального предпринимателя;

идентификационный номер налогоплательщика и данные документа о постановке соискателя лицензии на учет в налоговом органе;

лицензируемый вид деятельности, который соискатель лицензии намерен осуществлять, с указанием выполняемых работ, оказываемых услуг;

реквизиты документа, подтверждающего факт уплаты государственной пошлины за предоставление лицензии, либо иные сведения, подтверждающие факт уплаты указанной государственной пошлины;

реквизиты документов (наименование органа (организации), выдавшего документ, дата, номер), перечень которых определяется положением о лицензировании конкретного вида деятельности и которые свидетельствуют о соответствии соискателя лицензии лицензионным требованиям, - в отношении документов, на которые распространяется требование пункта 2 части 1 статьи 7 Федерального закона № 210-ФЗ.
В заявлении о предоставлении лицензии соискатель лицензии может указать просьбу о направлении ему в электронной форме информации по вопросам лицензирования.
К заявлению о предоставлении лицензии прилагаются на бумажном носителе или в форме электронного документа:
а) копии документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии необходимых для осуществления лицензируемой деятельности и принадлежащих ему на праве собственности или ином законном основании земельных участков, зданий, строений, сооружений и помещений (единой обособленной части зданий, строений, сооружений и помещений), права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (в случае, если такие права зарегистрированы в указанном реестре, представляются сведения об этих земельных участках, зданиях, строениях, сооружениях и помещениях);
б) копии документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии принадлежащих ему на праве собственности или ином законном основании технических средств, оборудования и технической документации, используемых для осуществления лицензируемой деятельности;
в) копии документов, подтверждающих квалификацию работников, заключивших с соискателем лицензии трудовые договоры в соответствии с требованиями Правил обращения с ломом черных металлов и Правил обращения с ломом цветных металлов;
г) копии документов о назначении ответственных лиц за проведение радиационного контроля лома и отходов черных и цветных металлов и контроля лома и отходов черных и цветных металлов на взрывобезопасность, утвержденных руководителем организации - соискателем лицензии в соответствии с требованиями Правил обращения с ломом черных металлов и Правил обращения с ломом цветных металлов.
д) опись прилагаемых документов.
Документы, указанные в подпунктах «а»-«д» соискатель лицензии предоставляет самостоятельно. Документ, подтверждающий уплату государственной пошлины за предоставление лицензии, соискатель лицензии вправе предоставить по собственной инициативе. В случае, если указанный документ не представлен соискателем лицензии по собственной инициативе, и в случае, если предоставлены сведения о земельных участках, зданиях, строениях, сооружениях и помещениях, права на которые зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, по межведомственному запросу лицензирующего органа Федеральное казначейство, федеральный и (или) республиканский органы исполнительной власти, уполномоченные в области государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, предоставляют соответственно сведения, подтверждающие факт уплаты государственной пошлины за предоставление лицензии и сведения о земельных участках, зданиях, строениях, сооружениях и помещениях, права на которые зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

Переоформление лицензии
 Для переоформления лицензии лицензиат представляет либо направляет заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или направляет в форме электронного документа, подписанного электронной подписью,  в Министерство заявление о переоформлении лицензии, в котором указываются новые сведения о лицензиате, его правопреемнике, данные документа, подтверждающего факт внесения соответствующих изменений в единый государственный реестр юридических лиц или единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей, реквизиты документа, подтверждающего уплату государственной пошлины за переоформление лицензии (приложение N 2 к Регламенту) и оригинал действующей лицензии.
В случае реорганизации юридического лица в форме преобразования в заявлении о переоформлении лицензии указываются новые сведения о лицензиате или его правопреемнике.

Для переоформления лицензии, связанной с  реорганизацией юридического лица в форме слияния, его правопреемник вместе с заявлением о переоформлении  должен представить действующие на дату регистрации правопреемника лицензии всех юридических лиц, участвующих в слиянии.

При намерении лицензиата осуществлять лицензируемый вид деятельности по адресу места его осуществления, не указанному в лицензии, в заявлении о переоформлении лицензии указываются этот адрес и сведения, подтверждающие соответствие лицензиата лицензионным требованиям при осуществлении лицензируемого вида деятельности по этому адресу, предусмотренные Положением о лицензировании  деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов.

В случае прекращения лицензиатом деятельности по одному адресу или нескольким адресам мест ее осуществления, указанным в лицензии, в заявлении о переоформлении лицензии указываются адреса, по которым прекращена деятельность, и дата, с которой фактически она прекращена.

При намерении лицензиата внести изменения в указанный в лицензии перечень выполняемых работ  в заявлении о переоформлении лицензии указываются сведения о работах, которые лицензиат намерен выполнять или о работах, выполнение которых лицензиатом прекращаются. 

При намерении лицензиата выполнять новые работы, составляющие лицензируемый вид деятельности, в заявлении о переоформлении лицензии также указываются сведения, подтверждающие соответствие лицензиата лицензионным требованиям при выполнении данных работ, предусмотренные Положением о лицензировании  деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов. 

 При намерении лицензиата, имеющего лицензию, предоставленную лицензирующим органом другого субъекта Российской Федерации, осуществлять заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов на территории Республики Дагестан, лицензиат представляет либо направляет заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или направляет в форме электронного документа, подписанного электронной подписью в Министерство уведомление о намерении осуществлять указанную деятельность на территории Республики Дагестан (приложение N 3 к Регламенту).

К уведомлению прилагаются  оригинал лицензии и заявление о переоформлении лицензии (приложение N 2 к Регламенту), содержащее сведения, предусмотренные пунктом 2.6.1. Административного Регламента.

 Для прекращения действия лицензии лицензиат представляет либо направляет заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или направляет в форме электронного документа, подписанного электронной подписью в Министерство заявление о прекращении им осуществления лицензируемого вида деятельности (приложение N 4 к Регламенту).
Выдача дубликата лицензии

 Для получения дубликата лицензии, или заверенных Министерством копий лицензии, лицензиат представляет либо направляет заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или направляет в форме электронного документа, подписанного электронной подписью в Министерство заявление о предоставлении дубликата (копии) лицензии  (приложение N 5 к Регламенту), в котором указываются реквизиты документа, подтверждающего уплату государственной пошлины за предоставление дубликата лицензии.
Для получения сведений из реестра лицензий на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов заинтересованное лицо представляет либо направляет заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или направляет в форме электронного документа, подписанного электронной подписью в Министерство заявление  произвольной формы о предоставлении сведений из реестра лицензий.

 Документы, необходимые для получения государственной услуги, могут быть представлены в Министерство соискателем лицензии, лицензиатом,  заинтересованным лицом (их представителями), направлены по почте с описью вложенных документов или в форме электронного документа.
