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УКАЗ

ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ КРИТЕРИЕВ ВКЛЮЧЕНИЯ (ИСКЛЮЧЕНИЯ)
ТОРГОВЫХ ОБЪЕКТОВ (ТЕРРИТОРИЙ) В ПЕРЕЧЕНЬ ТОРГОВЫХ
ОБЪЕКТОВ (ТЕРРИТОРИЙ), РАСПОЛОЖЕННЫХ В ПРЕДЕЛАХ ТЕРРИТОРИИ
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН И ПОДЛЕЖАЩИХ КАТЕГОРИРОВАНИЮ
В ИНТЕРЕСАХ ИХ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ

В соответствии с пунктом 5 требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19 октября 2017 г. N 1273 "Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории)", постановляю:
1. Утвердить прилагаемые критерии включения (исключения) торговых объектов (территорий) в перечень торговых объектов (территорий), расположенных в пределах территории Республики Дагестан и подлежащих категорированию в интересах их антитеррористической защиты.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
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[bookmark: P34]КРИТЕРИИ
ВКЛЮЧЕНИЯ (ИСКЛЮЧЕНИЯ) ТОРГОВЫХ ОБЪЕКТОВ (ТЕРРИТОРИЙ)
В ПЕРЕЧЕНЬ ТОРГОВЫХ ОБЪЕКТОВ (ТЕРРИТОРИЙ), РАСПОЛОЖЕННЫХ
В ПРЕДЕЛАХ ТЕРРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН И ПОДЛЕЖАЩИХ
КАТЕГОРИРОВАНИЮ В ИНТЕРЕСАХ ИХ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ

[bookmark: P40]1. Критериями включения торговых объектов (территорий) в перечень торговых объектов (территорий), расположенных в пределах территории Республики Дагестан и подлежащих категорированию в интересах их антитеррористической защиты, являются:
прогнозируемое количество пострадавших в результате совершения на них террористического акта составляет не менее 50 человек;
прогнозируемый материальный ущерб в результате совершения на них террористического акта по их балансовой стоимости составляет не менее 5 млн. рублей.
2. Критериями исключения торговых объектов (территорий) из перечня торговых объектов (территорий), расположенных в пределах территории Республики Дагестан и подлежащих категорированию в интересах их антитеррористической защиты, являются:
несоответствие ни одному из критериев, предусмотренных пунктом 1;
несоответствие торгового объекта (территории) ни одной из категорий торговых объектов (территорий), указанных в требованиях к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19 октября 2017 г. N 1273 "Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории)";
переход торгового объекта (территории) на иной не относящийся к торговле вид деятельности;
прекращение функционирования (эксплуатации) торгового объекта (территории);
включение торгового объекта (территории) в иные перечни объектов (территорий), требования к антитеррористической защищенности которых утверждены иными актами Правительства Российской Федерации;
торговые объекты, проведение обследования и категорирования которых невозможно в связи с их сносом (разрушением), снятием с кадастрового учета и по другим исключительным основаниям, подтвержденным официальными документами в соответствии с действующим законодательством.
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