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Система маркировки «Честный знак» переходит на единый формат машиночитаемых доверенностей

Пользователи системы маркировки «Честный знак» теперь могут создавать машиночитаемые доверенности (МЧД) в едином формате, также добавляется возможность использования МЧД, сформированных вне системы маркировки. Ранее для работы с маркированными товарами действовали только доверенности, выданные в самой системе. Ранее сформированные МЧД продолжат действовать до истечения их срока действия.

Внедрение новшества стало возможным благодаря переходу на кодированные полномочия для работы с системой маркировки, которые с 1 сентября можно будет указать при формировании доверенности на портале Федеральной налоговой службы. Сейчас пользователи с такими МЧД могут быть добавлены путем обращения в службу технической поддержки системы маркировки. В ближайшие месяцы возможность их самостоятельного добавления станет доступна в личных кабинетах участников оборота маркированных товаров. Система сразу проверит полномочия лица, его принадлежность к организации и полномочия по работе в системе от лица компании на основе данных их машиночитаемой доверенности.
«ЦРПТ присоединился к технологии ФНС по обмену машиночитаемыми доверенностями через распределенный реестр блокчейн в 2021 году. Это позволило нам уже с 2022 года дать возможность участникам оборота формировать МЧД при добавлении пользователей в личный кабинет. По публикуемой статистике от ФНС, мы входим в ТОП-5 операторских узлов по количеству сформированных доверенностей. Всего через нас было сформировано более 17 тысяч МЧД, что говорит о том, что участники оборота маркируемых товаров активно пользуются данным функционалом», - заявил руководитель отдела технического внедрения ЦРПТ Алишер Ходжаев.
Машиночитаемая доверенность - аналог бумажной доверенности, который дает право сотруднику подписывать от имени организации электронные документы. С 1 сентября 2023 года машиночитаемые доверенности станут обязательными при подписании электронных документов УКЭП физического лица.
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