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Названы самые перспективные для развития легкой промышленности регионы России 
Аналитики «Честного знака» проанализировали, в каких субъектах РФ легкая промышленность растет наибольшими темпами. Наиболее перспективными для развития легкой промышленности стали Республика Башкортостан, Республика Татарстан, Пермский край, Алтайский край.
«Именно эти регионы показали значительный процент роста темпа производства и входят в топ-10 по производству маркированных товаров и за сезон весны 2023 и за сезон зимы 2023 по отношению к соответствующим сезонам прошлого года. То есть рост в этих регионах виден в каждый из сезонов, что говорит о том, что в этих регионах развивается производство в целом без учета сезонных факторов. Представленные показатели могут свидетельствовать о росте инвестиций в указанных субъектах, что определяет их перспективными для развития», - сообщила руководитель товарной группы «Легпром» Центра развития перспективных технологий (оператор «Честного знака») Анна Петрушина.
Так, Татарстан за весну 2023 года показал рост на 418% по отношению к аналогичному сезону прошлого года, Башкортостан – 393%, Пермский край – 313%, Алтайский край – 120%, Москва – 70%. За зиму 2023 года по сравнению с зимой 2022 года наибольший рост показали Башкортостан (339%), Пермский край (214%), Татарстан (147%), Краснодарский край (93,4%) и Алтайский край (52,6%).
В целом по России в топ по производству товаров легпрома входят Ивановская область где за первое полугодие 2023 года было выпущено 23,8 млн таких изделий, Москва (15 млн), Московская область (4,9 млн), Ростовская область (4,8 млн), Владимирская область (2,6 млн), Свердловская область (2,4 млн), Санкт-Петербург (2,3 млн), Тверская область (2 млн), Республика Татарстан (1,4 млн) и Самарская область (1,1 млн).
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