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ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации национального проекта 
«Международная кооперация и экспорт» в Республике Дагестан 
по состоянию на июнь 2022 года


РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«ПРОМЫШЛЕННЫЙ ЭКСПОРТ»

· функциональные заказчики 
Министерство промышленности и торговли Республики Дагестан

· планируемые к достижению показатели и результаты 
[bookmark: _Hlk56412471]Планируется достижение объема экспорта конкурентоспособной промышленной продукции к 2024 году до 24,00 млн долларов США.

Фактическое и планируемое значение целевых показателей на 2022 год

	[bookmark: _Hlk53478127] № п/п
	Показатели
	План 2022
	Факт
	%*
	Примечание

	 1.
	Объем экспорта конкурентоспособной промышленной продукции, млн долл.
	23,0
	0
	0
	СКТУ ФТС России данные по внешнеторговому обороту не публикуются

	2.
	Заключено соглашений о поддержке корпоративных программ повышения конкурентоспособности 
в промышленности, ЕД
	1
	0
	0
	


*процент целевого индикатора

· бюджет регионального проекта
[bookmark: _Hlk56412729]Финансирование не предусмотрено.
Кассовое исполнение: отсутствует.
· заключение контрактов
Заключение контрактов не предусмотрено.
· проводимая работа, достигнутые результаты
[bookmark: _Hlk56412785]Основными целевыми показателями проекта определены:
 «Объем конкурентоспособной промышленной продукции» в стоимостном выражении составил 6,71 млн долл. США; 
«Количество поддержанных корпоративных программ международной конкурентоспособности». 
[bookmark: _Hlk79134859]Проводимая работа по поддержке промышленного экспорта.
По итогам обучающего семинара, состоявшегося 2 февраля 2022 года,             предприятиям Республики Дагестан направлены справочные материалы                  о поддержке, осуществляемой в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 июня 2021 г. № 931 «О государственной поддержке российских организаций на компенсацию части затрат в целях создания новой конкурентоспособной промышленной продукции, связанных с проведением НИОКР и (или) омологацией существующей промышленной продукции для внешних рынков».
3 февраля 2022 г. состоялось 4-ое заседание Рабочей группы по вопросам межрегионального сотрудничества Постоянной Российско-Иранской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству в формате видеоконференцсвязи от Республики Дагестан в мероприятии принял участие Министр промышленности и торговли Н.Р. Халилов. В ходе ВКС обсуждены вопросы поставок продукции предприятий республики и создания совместных производств на территории Республики Дагестан.
В Северо-Кавказское таможенное управление ФТС России направлен запрос о предоставлении списка компаний, осуществлявших внешнеэкономическую деятельность в 2021 году.
По итогам запроса получен перечень компаний, осуществлявших экспортно-импортные операции в 2021 году. 
С 28 по 29 апреля 2022 года министр промышленности и торговли Республики Дагестан в составе официальной делегации Российской Федерации под руководством Директора Департамента региональной промышленной политики Минпромторга России В.П. Хоценко принял участие в Итоговом заседании Российско-Белорусской Рабочей группы по импортозамещению, которое состоялось в г. Минске Республики Беларусь.
Достигнуты предварительные договоренности с руководством                     ОАО «Минский тракторный завод» об осуществлении визита в Республику Дагестан для рассмотрения возможности создания центра модернизации.
По итогам переговоров Минпромторгом РД проводится работа                               с дагестанскими предприятиями мебельной промышленности по установлению прямого взаимодействия с белорусскими партнерами по поставкам сырья (МДФ, ДВПО, ЛДСП). 
Совместно с Минтрансом РД сформирован материал для белорусской стороны по логистическим маршрутам и возможностям направления грузов (продукции белорусских предприятий) через транспортные пути Республики Дагестан, задействовав, в том числе, мощности Махачкалинского торгового порта.

· имеющиеся проблемы и сроки их решения 
Не имеется

 
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«ЭКСПОРТ ПРОДУКЦИИ АПК»

Региональный проект «Экспорт продукции АПК» направлен на увеличение объема экспорта продукции отрасли республики в 2024 г. до 33,0 млн дол. США. Индикатор 2022 года – 28,5 млн дол. США. 
В рамках регионального проекта в 2019-2021 годах предусматривалось мероприятие по господдержке мелиорации земель сельхозназначения в виде предоставления субсидий на возмещение части прямых затрат на проведение мелиоративных работ на землях сельхозназначения инициаторов проектов, направленных на выращивание экспортноориентированной продукции АПК (для Дагестана это в основном баранина и рис). В 2021 году доведена площадь проведенных работ в 2019-2021 годах до 2206 га (при плане 1950 га или 113,1 % плана).
С 2021 года вопросы, связанные с мероприятиями по аккредитации ветеринарных лабораторий в национальной системе аккредитации в рамках регионального проекта, входят в компетенцию Комитета по ветеринарии Республики Дагестан.
Заключение соглашений 
В ГИИС «Электронный бюджет» заключены между Минсельхозом России и Правительством РД следующие соглашения.
1. «Индикативные»:
доп. соглашение № 082-2019-T20050-1/9 от 12.012022 (к соглашению № 082-2019-T20050-1 от 14.02.2019) – «обнуление» индикаторов 2022-2023 годов в части софинансирования: проведения мелиоративных работ; аккредитации ветеринарных лабораторий в 2022 году;
2. «Финансовые»:
доп. соглашение № 082-08-2020-461/2 от 29.12.2020 (к соглашению № 082-08-2020-461 от 24.12.2019);
доп. соглашение № 082-09-2020-558/2 от 23.12.2021 (к соглашению 082-09-2020-558 от 13.02. 2020) – «обнуление» софинансирования в 2022-2023 годах мероприятий по аккредитации ветеринарных лабораторий. 
Бюджет проекта: 
Всего – 0 руб., в том числе: 
Кассовое исполнение -
Процент заключения контрактов 
Заключение контрактов в рамках реализации проекта не предусмотрено.
Результаты: 
В сопоставимых ценах экспорт продукции АПК (по данным ФТС) на 29 мая 2022 г. составил 15,9 млн дол. США (письмо Минсельхоза России от 01.06.2022                       № 12/2069), что составляет 55,8 % целевого индикатора 2022 года.


РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
 «СИСТЕМНЫЕ МЕРЫ РАЗВИТИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ КООПЕРАЦИИ И ЭКСПОРТА» 

· функциональные заказчики:
Агентство по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан. 

· планируемые к достижению результаты

Региональным проектом предусмотрено внедрение в Республике Дагестан в 2022 г. «Регионального экспортного стандарта 2.0» (далее - РЭС 2.0). 

· заключение соглашений  
Региональный проект реализуется на основании заключенных в 2019 году соглашений между АО «Российский экспортный центр» и Правительством Республики Дагестан «О реализации регионального проекта «Системные меры развития международной кооперации и экспорта на территории Республики Дагестан» (№2019-Т6007-1) и «О методическом и информационном взаимодействии при реализации мероприятия по созданию и (или) развитию центров (агентств) координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства» (№ 515-2020 от 10.02.2020 г.).
В целях приведения целей и показателей регионального проекта в соответствие с федеральным, заключены дополнительные соглашения (№2019-Т6007-1/2 от 23.04.2021 г. и №2019- Т6007-1/3 от 31.01.2022 г.).  


· бюджет регионального проекта
Финансирование регионального проекта не предусмотрено.

· заключение контрактов 
Не предусмотрено.

· проводимая работа, достигнутые результаты:
Дополнительным соглашением от 18.12.2020г. №2019-Т6007-1/1, заключенным между АО «Российский экспортный центр» и Правительством Республики Дагестан, основным целевым индикатором проекта определен «Количество субъектов Российской Федерации, в которых внедрен Региональный экспортный стандарт 2.0» и исключен показатель «Прирост количества компаний-экспортеров из числа МСП». Соответствующие изменения внесены в паспорт регионального проекта.
В целях внедрения РЭС 2.0 в Республике Дагестан проведена следующая работа:
-разработан и проходит процедуру согласования проект распоряжения Правительства Республики Дагестан «Об утверждении состава управленческой команды по развитию экспорта в Республике Дагестан»;

- сформирована база экспортноориентированных производителей товаров и услуг, осуществляющих свою деятельность на территории республики.

·  имеющиеся проблемы и сроки их решения
Не имеется.
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