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Доклад 
о результатах работы Минпромторга РД в рамках реализации проекта «Безналичный платеж» на 2021-2022 годы

В рамках развития системы безналичных платежей на территории Республики Дагестан между Правительством Республики Дагестан и отделением Национального банка по Республике Дагестан южного главного управления Центробанка России подписана «Дорожная карта» по реализации проекта «Безналичный платёж» на 2021-2022 годы. 
Утвержденная «Дорожная карта» включает в себя общие организационные вопросы по реализации Проекта и ориентирована на развитие безналичных расчетов в сфере туризма, культуры, розничной торговли, общественного питания и транспорта. Есть отдельный План по повышению финансовой доступности в отдаленных, малонаселенных и труднодоступных территориях республики Дагестан, реализуемый совместно Нацбанком и Правительством Республики Дагестан. 
Безусловно,  для реализации мероприятий Проекта «Безналичный платеж»  и Проекта по финансовой доступности привлекаются органы исполнительной власти республики: это и Минпромторг РД, Минкульт РД, Минтуризма и НХП РД, Минстрой и ЖКХ РД, Минобразования РД, Минтранс РД, Агентство по предпринимательству и инвестициям РД, Минэкономразвития РД, Минцифры РД. Министерства и ведомства, в свою очередь, привлекают свои подведомственные организации, оказывающие те или иные услуги, привлекаются общественные организации – Дагпотребсоюз, Ассоциация гостиничного бизнеса, ассоциация рестораторов. Отдельная работа проводится с органами местного самоуправления.  
Статистика: Объем платных услуг, оказанных населению республики через все каналы реализации, в январе-сентябре 2022 года составил 107210,7 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составило 103,6% к соответствующему периоду 2021 года. При этом, объем транспортных услуг за этот период к соответствующему периоду предыдущего года составил - 106,2%; медицинских услуг -104,8%; бытовых услуг –103,8%; услуг системы образования -101,7%;  коммунальных услуг – 100,0%.  
Конечно же, безналичные платежи — это удобство расчётов за получаемые услуги. Сейчас особенно это актуально для оплаты различных услуг жителями и гостями Дагестана. 
 	Статистика: Оборот общественного питания за первое полугодие 2022 года составил 40011,0 млн рублей. Оборот розничной торговли по всем каналам реализации и оборот розничной торговли торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей вне рынка составил  за первое полугодие 2022 года  325948,3 млн рублей и 203619,0 млн рублей соответственно. За этот же период на территории РД через Интернет и мобильные устройства совершено безналичных операций с использованием карт посредством сообщений на сумму 564 млрд рублей. (в 2021 году за 1 полугодие было 423млрд рублей). Рост составил 133%.
Из года в год мы наблюдаем в регионе положительную динамику по безналичным операциям. Бесконтактные карты, осуществление оплаты смартфонами и другими гаджетами способствуют тому, что все больше жителей стали пользоваться именно безналичными формами оплаты. 
Стоит отметить, что рост безналичных платежей в регионе стал возможен благодаря реализации в республике проекта по повышению финансовой доступности в отдаленных, малонаселенных и труднодоступных районах.
О важности развития системы безналичных платежей как основной стратегической задаче прописано и в стратегии социально-экономического развития Республики Дагестан на период до 2030 года. 
В целях вовлечения наибольшего количества субъектов предпринимательской деятельности в проект «Безналичный платеж» и обеспечения возможности оплаты услуг и товаров безналичным способом предлагается внести  поправки в действующие нормативные правовые акты.
В России безналичные расчёты регулируются Федеральным законом 
№ 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)», а также Гражданским кодексом РФ: статьи 861 - 885.
Нормативно-правовая деятельность регулирования отношений 
в национальной платежной системе в Российской Федерации осуществляется Центральным банком Российской Федерации (Банк России), Правительством Российской Федерации и федеральными органами исполнительной власти Российской Федерации на основании Федерального закона от 27 июня 2011 года № 161-ФЗ «О национальной платежной системе».
Также, Законом Российской Федерации от 7 февраля 1992 года № 2300-1 
«О защите прав потребителей»» регламентированы  отношения, возникающие между потребителями и изготовителями, исполнителями, импортерами, продавцами, владельцами агрегаторов информации о товарах (услугах) при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг). Закон устанавливает права потребителей на приобретение товаров (работ, услуг) надлежащего качества и безопасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружающей среды, получение информации о товарах (работах, услугах) и об их изготовителях (исполнителях, продавцах), о владельцах агрегаторов информации  о товарах (услугах), просвещение, государственную и общественную защиту их интересов,                 а также определяет механизм реализации этих прав. 
Согласно этому закону (Статья 16.1. Формы и порядок оплаты при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг) давать возможность потребителям расплачиваться картой "Мир" должны те, чья выручка от реализации товаров, выполнения работ, оказания услуг за предыдущий календарный год превышает 20 млн руб. 

Во все указанные выше акты необходимо внести изменения в целях оптимизации требований, содержащихся в федеральных законах и актах Правительства Российской Федерации, что безусловно повлечет за собой увеличение доли безналичных платежей в общей денежной массе.
Органы исполнительной власти, в свою очередь, провели работу по актуализации своих порядков и правил по предоставлению субсидий каждый по своим направлениям. То есть, к примеру, Минпромторг РД не может предоставлять компенсацию за приобретенное новое оборудование, если оно приобретено за наличные денежные средства даже частично.  Минтуризм РД, к примеру,  не аккредитует гидов, если у них нет платежной карты «МИР» и нет регистрации как «самозанятые».  Субсидии иных органов исполнительной власти бизнесу будут предоставляться только если деятельность велась в безналичных формах. 
На постоянной основе до муниципальных образований нами доводятся 
новые мобильные приложения, позволяющие производить оплату услуг в безналичных формах. Это такие приложения как «Свет онлайн», «ГИС ЖКХ», «Мой газ», «Налоги ФЛ» и др.
В целях развития системы безналичных расчетов в сфере торговли, потребительского рынка и общественного питания на территории Республики Дагестан Минпромторгом РД проведена определенная работа по внедрению способов безналичной оплаты:
организовываются рабочие встречи с представителями Национального Банка Республики Дагестан, Минтуризма РД, муниципальными образованиями  Республики Дагестан, а также с предпринимателями, руководителями  объектов общественного питания, а также с Ассоциациями рестораторов Республики Дагестан по вопросу необходимости подключения предприятий общественного питания к эквайрингу, а также  их участию  в проекте  «Карта туриста»;
проведены совещания и в крупных городах республики, таких как 
г. Махачкала, г. Каспийск, г. Дербент и г. Буйнакск;
в адрес муниципальных районов и городских округов республики направлены рекомендации о проведении работ по заключению договоров между банками и торговыми объектами для обеспечения покупателю возможности оплаты товаров в безналичных формах. Также направляются стикеры кредитных организаций для размещения на торговых объектах и объектах общественного питания;
на площадке Исторического парка «Россия-моя история» проведен семинар-совещание с представителями регионального бизнес-сообщества: руководителями крупных промышленных предприятий, представителями торговых центров, управляющих компаний индустриальных парков, рынков, рестораторов, представителей транспортных компаний и компаний туроператоров      по актуальным вопросам защиты прав потребителей - оказания цифровых финансовых услуг. 
на площадке Национальной библиотеки  им. Расула Гамзатова провели  мероприятие для учащихся средних и высших учебных заведений по вопросу основ потребительских знаний  и цифровых финансовых услуг с участием представителей финансово-кредитных учреждений: дагестанских отделений Сбербанка, Россельхозбанка, а также представителей общественных организаций по защите прав потребителей, МВД по РД, Управления Роспотребнадзора по Республике Дагестан, Управления Минюста России по РД, Уполномоченного по защите прав предпринимателей по Республике Дагестан. В ходе совещания также рассматривался вопрос о внедрении безналичного платежа посредством POS – терминалов (эквайринг) и СБП (система быстрых платежей).
С управляющими компаниями рынков проводится работа по внедрению на рынках систем безналичных платежей для удобства покупателей. Также проводится работа по обеспечению применения безналичных платежей при оплате аренды торговых мест, что указывается в договорах аренды по нашей рекомендации.  
С представителями ломозаготовительной отрасли  Минпромторгом РД проведена рабочая встреча с целью разъяснений платежного сервиса «Вториум». Проект реализуется в рамках соглашения, подписанного между ПАО СБЕРБАНК и ООО «Вториум», и предполагает осуществление платежа «в один клик» в рабочем кабинете 1С приемщика лома и, соответственно, мгновенный платеж за приемку лома на карту физического лица. 
Стоит отметить, что совместно с Национальным банком по Республике Дагестан, заинтересованными органами исполнительной власти Республики Дагестан, а также привлекая муниципальные образования республики, на постоянной основе проводится работа по информированию, консультации граждан и бизнеса по внедрению способов безналичных платежей. 
Отдельную работу проводит МФЦ Республики и филиалы МФЦ в муниципалитетах, внедряя на своих площадках POS-терминалы. 
Периодически на информационных ресурсах Министерства промышленности и торговли Республики Дагестан и иных органов исполнительной власти публикуются актуальные презентации по СБП. 
СБП позволяет гражданам оплачивать товары и услуги с помощью мобильных приложений банков — участников сервиса. 
Правительство Российской Федерации дополнительно в этом году выделило 800 млн.рублей на компенсацию затрат бизнеса, использующих в работе систему быстрых платежей. Распоряжение от 24 августа 2022 года №2391-р. Сами же Правила возмещения затрат на банковские комиссии при использовании системы быстрых платежей, утверждены Постановлением Правительства РФ от 30.06.2021 № 1103. Источником финансирования стал резервный фонд Правительства РФ. Комиссию за использование СБП может вернуть малый и средний бизнес — юрлица и ИП, включенные по состоянию на 10-е число отчетного месяца в единый реестр субъектов МСП. Возмещение предусмотрено по переводам от физических лиц в  пользу субъектов предпринимательства в  оплату товаров в  СБП за период с 1 июля 2021 года по 31 декабря 2022 года.
Комиссия в СБП, которая позволяет оплачивать товары и услуги с помощью мобильных приложений банков-участников, не превышает 0,7% от стоимости товара. Как вернуть комиссию?
Клиентам банка для этого делать ничего не нужно, все произойдет автоматически. Алгоритм следующий:
1. Банк передает в Минэкономразвития реестр сведений о комиссиях и заявление на получение субсидии в первые 7 рабочих дней каждого месяца — с июля 2021 года по 31 декабря 2022 года. То есть передает количество транзакций и уплаченные предприятиями комиссии.
2. Минэкономразвития проверяет полученные от банка документы в течение 10 рабочих дней и решает, давать ли субсидию. Если ее одобрили, деньги поступят в банк в течение еще 10 рабочих дней.
3. Банк возмещает затраты клиентам на расчетный счет в течение 5 рабочих дней после получения субсидии.
Получатель субсидии должен являться участником сервиса быстрых платежей. 
Данный инструмент помогает бизнесу сэкономить на безналичных платежах и сконцентрировать ресурсы на дальнейшее развитие. А людям даёт возможность удобно и быстро рассчитываться за покупки и обслуживание.
Эта мера дополнительно простимулирует предпринимателей, еще не подключившихся к системе быстрых платежей. 
Хочу перейти немного к статистике по  муниципалитетам республики. 
Платежная инфраструктура населения присутствует в 43 муниципальных образованиях из 52. (82,7%. )
Наиболее высокий показатель обеспеченности банковской инфраструктурой по приему платежных карт зафиксирован в муниципальных образованиях из расчета на 1000 жителей: городской округ Махачкала (5,9 устройств), городской округ Каспийск (5,9 устройства), городской округ Дербент (5,3 устройства), городской округ Кизляр (5,1 устройств), Ногайский район (3,7 устройства), городской округ Избербаш (3,6 устройства), городской округ Хасавюрт (3,6 устройства), городской округ Буйнакск (3,2 устройства), городской округ Кизилюрт (3,1 устройства) и Тарумовский район (2,9 устройства). 
В число наименее обеспеченных административных территорий Республики Дагестан (эквайринговых устройств на 1000 жителей) вошли следующие муниципальные образования: Кизилюртовский район (0,5 устройств), без учета данных по городу, Кулинский район (0,7 устройств), Дахадаевский район (0,8 устройств), Буйнакский район (0,9 устройств), без учета данных по городу, Акушинский район и Ботлихский район (по 1,0 устройству). 
Так, на 1 января 2021 года количество электронных терминалов, осуществляющих безналичную оплату, составляло 7685 терминалов, а на 1 ноября 2022 года составляет уже 9010 терминалов. Таким образом, темп прироста составляет 17,24%. Из этой массы количеству операций с использованием карт по оплате товаров и услуг за 2021 год составляет 77,9%, а за 10 месяцев текущего года – 79,6%. Очевиден рост. 

         В 2022 году всего подключенных к безналичной оплате объектов общепита (рестораны, кафе) по Республики Дагестане - 457 ед, из них по городу Махачкала – 286. (Всего организаций по Республики Дагестан, подключённых к эквайрингу, более 4 тыс ед.) 
          В целом реализация проекта «Безналичный платеж» позволит снизить уровень «теневой» экономики и будет, соответственно, способствовать повышению доходной части бюджета, поэтому мы и далее будем прилагать все усилия для реализации этого очень важного для республики проекта. 
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