О проведении первого этапа конкурса
на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Дагестан в Министерстве промышленности и торговли Республики Дагестан 

[bookmark: _Hlk161223991]В Министерстве промышленности и торговли Республики Дагестан                     (далее – Минпромторг РД) подведены итоги первого этапа конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Дагестан в Министерстве промышленности и торговли Республики Дагестан – консультанта отдела развития индустриальной инфраструктуры Управления индустриального развития территорий Минпромторга РД.
 Согласно объявлению Минпромторга РД, размещенного в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с 20 марта по 9 апреля 2024 года обеспечен прием и обработка документов от 13 граждан, изъявивших желание принять участие в конкурсе. 
По результатам заседания конкурсной комиссии на основании представленных документов об образовании, квалификации и осуществлении трудовой деятельности, следующие кандидаты допущены к участию во втором этапе конкурса: 
[bookmark: _Hlk164781356]1. Велибекова Нигер Магомедсултановна
2. Гасанов Адам Магомедзапирович
3. Ибрагимов Асадуаали Магомедович
4. Шугаев Дауд Гасанович
5. Канбулатов Эмин Зайнутдинович
6. Омарова Мадина Магомедбашировна
7. Расулов Зайпула Рабаданович
8. Шихмагомедова Зарема Курбановна
9. Идрисов Ибрагим Идрисович
10. Шаллаева Марина Гусейновна
11. Юнусова Асият Юнусовна
12. Оруджева Тамила Магомедовна 
13. Кадималиев Заур Баламирзеевич

[bookmark: _Hlk164781818][bookmark: _Hlk164765600][bookmark: _Hlk164764560]Второй этап конкурса будет проведен 8 мая 2024 года по адресу: Республика Дагестан, г. Махачкала, ул. Джамалутдина Атаева, дом 5, здание ГАОУ ВО «Дагестанский государственный университет народного хозяйства» в здании ГБУ ДПО РД «Дагестанский кадровый центр» Администрации Главы и Правительства Республики Дагестан, 3 корпус, 2 этаж.: 
[bookmark: _Hlk164781735]а) тестирование (тест включает вопросы на знание государственного языка Российской Федерации – русского языка, на знание законодательства 
о гражданской службе, на знание законодательства Российской Федерации 
о противодействии коррупции, на знания в области информационно-коммуникационных технологий) – в 14 часов 00 минут;
 
б) индивидуального собеседования – в 15 часов 30 минут. 
Участники конкурса могут пройти предварительные квалификационные тесты для самопроверки вне рамок конкурса в Федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» www.gossluzhba.gov.ru, в разделе «Образование», подраздел «Тесты для самопроверки». Доступ претендентам для прохождения предварительного теста предоставляется безвозмездно.

 
