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Доклад о ходе 
реализации государственной программы Республики Дагестан «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности»                 за 1 полугодие 2023 год.

В Республике Дагестан реализуется государственная программа       Республики Дагестан «Развитие промышленности и повышение 
ее конкурентоспособности», утвержденная постановлением Правительства Республики Дагестан от 18 декабря 2020 года № 274 (далее – Госпрограмма).

В соответствии с бюджетной росписью Минфина РД  
на финансирование Госпрограммы предусмотрено – 452,0057 млн рублей, 
в том числе (из республиканского бюджета – 333,03 млн рублей, 
из федерального бюджета – 118,9758 млн рублей). 
Профинансировано  за 1-е полугодие – 346,3163 млн рублей. Освоено – 234,2564 млн рублей. Процент освоения по Госпрограмме составляет 51,8 %. 

В рамках Подпрограммы 1. «Модернизация промышленности Республики Дагестан» (далее – Подпрограмма 1) предусмотрено финансирование в объеме – 261,0742 млн рублей, (из республиканского 
бюджета – 192,0984 млн рублей, из федерального бюджета – 68,9758 млн рублей). Профинансировано – 187,7477 млн рублей (из республиканского бюджета – 118,7719 млн рублей, из федерального бюджета – 68,9758 млн рублей). 
Освоено – 79,2969 млн рублей. Процент освоения составляет 30,4 %., их них на мероприятия: 

На предоставление субсидий промышленным предприятиям Республики Дагестан из республиканского бюджета по Подпрограмме 1 в 2023 году  предусмотрены средства в объеме 139,9758 млн рублей:    
– субсидии на возмещение части затрат промышленных предприятий, связанных с приобретением нового оборудования – 88,9758 млн рублей 
(из республиканского бюджета – 20,0 млн рублей, из федерального бюджета – 
68,9758 млн рублей)/ Профинансировано – 88,9758 млн рублей. 
Освоено – 0 млн рублей;
– субсидии предприятиям и организациям на возмещение части затрат, связанных с приобретением машин и оборудования – 51,0 млн рублей.  Профинансировано – 32,129 млн рублей. Освоено – 23,5738 млн рублей.

В рамках реализации Госпрограммы в 1-ом полугодии 2023 года 
по итогам проведенного конкурса предоставлены субсидии на компенсацию части затрат, связанных с приобретением машин и оборудования, в том числе нового оборудования, для реализации инвестиционных проектов по модернизации производства 8 промышленным предприятиям Республики Дагестан на общую сумму 23,6 млн рублей реализация которых позволит создать в течение 2-3 лет дополнительно 50 новых рабочих мест:
- ООО «Хасавюртовский завод ЖБИ и МК» – 2,895 млн рублей; 
- ООО «Тамалат» – 7,534 млн рублей;
- ИП Гусейнов Сулейман Сиражутинович – 4,156 млн рублей;
- ООО «Спорт-комплект» – 2,036 млн рублей;
- ООО «ЗАО Мушарака» – 1,627 млн рублей; 
- ИП Хаджиев Ахмед Халидович  –  3,432 млн  рублей; 
- ООО «Экотар» – 0,254 млн рублей;
- ООО «Каспийский завод торгового оборудования» – 1,634 млн рублей.
                  
– На мероприятие «Обеспечение деятельности государственного органа» (ОИВ) по реализации Госпрограммы предусмотрены средства в объеме                      121,0984 млн рублей. Профинансировано – 66,6428 млн рублей. 
Освоено – 55,7230 млн рублей.

В рамках Подпрограммы 2. «Развитие промышленной инфраструктуры                                и инфраструктуры поддержки деятельности в сфере промышленности» (далее – Подпрограмма 2) предусмотрено финансирование в размере 
180,9315 млн рублей (из республиканского бюджета – 130,9315 млн рублей 
и из федерального бюджета – 50,0 млн рублей). Профинансировано – 
157,6785 млн рублей Освоено – 154,0694 млн рублей. Процент освоения составляет 85,15 %. 
– На мероприятие по финансовому обеспечению деятельности (докапитализации) Фонда развития промышленности Республики Дагестан –
 125,5 млн рублей. 
– средства федерального бюджета – 62,9582 млн рублей;
– средства республиканского бюджета – 62,5417 млн рублей.
Профинансированы и освоены полностью. 

По состоянию на 30 июня 2023 года региональным Фондом развития промышленности предоставлены льготные займы 3 предприятиям 
на общую сумму 64,0 млн рублей, реализация которых позволит создать 
в течение 2-3 лет дополнительно 56 новых рабочих мест:
ООО «Евробетон» предоставление финансовой поддержки в размере –  
45,0 млн рублей по программе «Промстрой»;
ООО «ЗАО Мушарака» предоставление финансовой поддержке 
в размере – 10,0 млн рублей по программе «Оборотный капитал»;
ООО «Армада Плюс» предоставление финансовой поддержки 
в размере – 9,0 млн рублей по программе «Оборотный капитал».

– На мероприятие «Субсидии подведомственным предприятиям                                           и организациям на возмещение произведенных затрат на содержание, обслуживание и эксплуатацию инфраструктурных объектов, принадлежащих Республике Дагестан» предусмотрены средства в объеме 55,4315 млн рублей. Профинансировано – 32,1785 млн рублей. Освоено – 28,5694 млн рублей.

В рамках Подпрограммы 3 «Развитие межрегиональных, международных и внешнеэкономических связей Республики Дагестан» (далее – Подпрограмма 3) предусмотрено финансирование из республиканского бюджета в размере – 5,0 млн рублей. Профинансировано – 0,0 млн рублей. Освоено – 0,0 млн рублей. Процент освоения составляет 0,0 %. 

В рамках Подпрограммы 4 «Развитие торговли в Республике Дагестан» (Далее – Подпрограмма 4) предусмотрено финансирование из республиканского бюджета в размере – 5,0 млн рублей. Профинансировано – 0,8901 млн рублей. 
Освоено – 0,8901 млн рублей. Процент освоения составляет 17,8 %. 
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Оценка значений целевых индикаторов государственной программы Республики Дагестан «Развитие промышленности и повышение 
ее конкурентоспособности» за 1-е полугодие 2023 год.

Оценка значений целевых индикаторов государственной программы Республики Дагестан «Развитие промышленности и повышение 
ее конкурентоспособности», утвержденной постановлением Правительства Республики Дагестан от 18 декабря 2020 года № 274, на 1 июля 2023 года                                 по мероприятиям подпрограммы:

1. Подпрограмма «Модернизация промышленности Республики Дагестан» 

Всего целевых индикаторов – 6.
Целевые значения 6 индикаторов, плановые (год) и фактические 
(за 6 месяцев): 

«Количество созданных рабочих мест». План – 319 ед. 
Достигнуто – 68 ед.; 

«Реализация инвестиционных проектов и программ модернизации промышленных предприятий (нарастающим итогом)». План – 10 ед.
Ранее реализованы 8 инвестиционных проектов:
в 2021 году – 5 инвестиционных проекта: «Организация производства обуви, подошв и пресс-форм» (инициатор – ООО «БОФФ»); «Организация производства гофрокартона и изделий из него» (инициатор – ООО «Экотар»); «Открытие обувной фабрики «SERG» (инициатор – ИП Гусейнов С.С.); «Модернизация действующего производства спортивных тренажёров» 
(инициатор – ООО «Спорт-комплекс»); «Модернизация действующего производства дверей и металлоконструкций» (инициатор – ООО «Аргос»);
в 2022 году – 3 инвестиционных проекта: «Модернизация производства сухих строительных смесей» (инициатор – ООО «Трон»); «Организация производства медицинского кислорода» (инициатор – ООО «Трастфарма»); «Организация производства стеклянных шаров» (инициатор – ООО «Каспий Гласс»);
за 1 полугодие 2023 года реализован 1 инвестиционный проект – «Модернизация производства светопрозрачных конструкций из алюминия»                     (инициатор – ООО «Фасадные системы»);

«Количество специалистов, прошедших подготовку и переподготовку                на предприятиях, реализующих мероприятия Подпрограммы 1 (нарастающим итогом)». План – 90,0 чел. Достигнуто – 73 чел.;

«Увеличение полной учетной стоимости основных фондов за отчетный год (поступление) за счет создания новой стоимости (ввода в действие новых основных фондов, модернизации, реконструкции) по видам экономической деятельности раздела «Обрабатывающие производства» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (накопленным итогом), 
за исключением видов деятельности, не относящихся к сфере ведения Министерства промышленности и торговли Российской Федерации».  
План – 63,39 млн рублей. Достигнуто – 0 млн рублей;

«Объем инвестиций в основной капитал по видам экономической деятельности раздела «Обрабатывающие производства» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (накопленным итогом),                           за исключением видов деятельности, не относящихся к сфере ведения Министерства промышленности и торговли Российской Федерации».                       План – 60,0 млн рублей. Достигнуто – 0 млн рублей;

«Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг по видам экономической деятельности раздела «Обрабатывающие производства» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (накопленным итогом), за исключением видов деятельности, не относящихся к сфере ведения Министерства промышленности                   и торговли Российской Федерации». План – 10,0 млн рублей. 
Достигнуто – 0 млн рублей;


2. Подпрограмма «Развитие промышленной инфраструктуры                                  и инфраструктуры поддержки деятельности в сфере промышленности»                     

Всего целевых индикаторов - 8.
Целевые значения 8 индикаторов, плановые (год) и фактические 
(за 6 месяцев):

«Количество созданных рабочих мест, (нарастающим итогом)». 
План – 190 ед. Достигнуто – 72 ед.;

«Объем инвестиций в проектирование и строительство инфраструктуры 
и производств индустриальных парков нарастающим итогом».  
План – 1101,0 млн рублей. Достигнуто – 1021,24 млн рублей (за 3 месяца); 

«Общий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ, услуг». План – 3417,5 млн рублей. Достигнуто – 13947,3 млн рублей (за 3 месяца);

«Количество индустриальных парков нарастающим итогом – 8 ед., 
из них: 
«браунфилд» – 4 ед.;
«гринфилд» – 4 ед.;
При плане создания 8 индустриальных парков за период 2021-2022 г. создано 8 ед., из них: 
«браунфилд» – 4 ед.;
«гринфилд» – 4 ед.;

«Количество промышленных кластеров (нарастающим итогом)». 
План – 1. Достигнуто – 1. Приказом Минпромторга России 
от 29 декабря 2022 года № 5622 Промышленный стекольный кластер Северо-Кавказского федерального округа и Ассоциация промышленных кластеров Республики Дагестан прошли аккредитацию и включены в реестр промышленных кластеров и специализированных организаций промышленных кластеров;

«Увеличение полной учетной стоимости основных фондов за отчетный год (поступление) за счет создания новой стоимости (ввода в действие новых основных фондов, модернизации, реконструкции) по видам экономической деятельности раздела «Обрабатывающие производства» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (накопленным итогом), 
за исключением видов деятельности, не относящихся к сфере ведения Министерства промышленности  и торговли Российской Федерации». 
План – 50,0 млн рублей. Достигнуто – 0 млн рублей;

«Объем инвестиций в основной капитал по видам экономической деятельности раздела «Обрабатывающие производства» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (накопленным итогом),                                 за исключением видов деятельности, не относящихся к сфере ведения Министерства промышленности и торговли Российской Федерации».  
План – 165,0 млн рублей. Достигнуто – 0 млн рублей;

«Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг по видам экономической деятельности раздела «Обрабатывающие производства» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (накопленным итогом), за исключением видов деятельности, не относящихся к сфере ведения Министерства промышленности                             и торговли Российской Федерации». План – 374,0 млн рублей. 
Достигнуто – 0 млн рублей.

3. Подпрограмма «Развитие межрегиональных, международных                                             и внешнеэкономических связей Республики Дагестан»                                                             

Всего целевых индикаторов - 7.
Целевые значения 7 индикаторов, плановые (год) и фактические 
(за 6 месяцев):
«Динамика объема внешнеторгового оборота Республики Дагестан». 
План – 107,0 %. Достигнуто – *.  Данные по внешнеторговому обороту СКТУ ФТС России  в открытом доступе не публикуются;

«Динамика объема экспорта продукции». План – 108,0 %. 
Достигнуто – *. Данные по внешнеторговому обороту СКТУ ФТС России 
 в открытом доступе не публикуются;

«Количество подписанных соглашений о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве и планов мероприятий с субъектами иностранных государств» План – 1 ед.  Достигнуто – 0 ед.

«Количество подписанных соглашений о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве и планов мероприятий с субъектами Российской Федерации» План – 2 ед.  Достигнуто – 4 ед.;

«Количество межрегиональных и международных форумов, конференций, выставок, ярмарок торгово-экономической направленности, где организована презентация экономического и инвестиционного потенциала Республики Дагестан» План – 1 ед. Достигнуто – 6 ед.;

«Количество представителей Республики Дагестан в рабочих органах межправительственных комиссий Российской Федерации». План – 1 ед. Достигнуто – 1 ед.;

«Количество подписанных соглашений о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве и планов мероприятий 
с субъектами иностранных государств». План – 0 ед. Достигнуто – 0 ед.; 

4. Подпрограмма «Развитие торговли в Республике Дагестан» 

Всего целевых индикаторов – 3.
Целевые значения 3 индикаторов, плановые (год) и фактические 
(за 6 месяцев):

«Увеличение оборота розничной торговли в Республике Дагестан». 
План – 102,3 %. Достигнуто – 104,3%;

«Уровень выполнения норматива минимальной обеспеченности населения Республики Дагестан площадью стационарных торговых объектов». 
План – 99,2 %. Достигнуто – 183,1 %. 

«Количество товаропроизводителей, организаций торговли, принявших участие в ярмарках, фестивалях, проводимых на территории Республики Дагестан». План – 90,0 ед. Достигнуто – 120,0 ед.


Достижение значений всех целевых индикаторов по Госпрограмме запланировано до конца текущего года.

* Данные по внешнеторговому обороту СКТУ ФТС России в открытом доступе не публикуются. 
