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Региональные инструменты поддержки 
для промышленных предприятий Республики Дагестан


Региональные инструменты поддержки для резидентов
индустриальных (промышленных) парков Республики Дагестан:

Финансовые инструменты поддержки:
1. Предоставление налоговых льгот резидентам и управляющим компаниям индустриальных парков на региональном уровне:
Налоговые льготы. Предусмотрены статьей 2 Закона Республики Дагестан «О внесении изменений в статью 3 Закона Республики Дагестан «О налоге                               на имущество организаций» и о ставке налога на прибыль организаций                                   для управляющих компаний и резидентов индустриальных (промышленных) парков» от 1 декабря 2015 года № 106.
По налогу на прибыль. Ставка налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в республиканский бюджет Республики Дагестан, составляет 13,5 процента в отношении прибыли, полученной от деятельности, осуществляемой на территории индустриальных парков.
По налогу на имущество. Предусмотрено освобождение 
от налогообложения имущества резидентов, в том числе предприятий обрабатывающего сектора индустриальных парков, (базовая ставка – 2,2%) 
в отношении имущества, используемого для реализации задач индустриальных парков.
2. Льготные займы от 1 до 3 %, предоставляемые региональным Фондом развития промышленности по специальной программе для резидентов индустриальных парков – «Резидент».

Нефинансовые инструменты поддержки:
Предусмотрены статьей 9 Закона Республики Дагестан от 8 июля 2015 года                       № 66 «Об индустриальных (промышленных) парках в Республике Дагестан»                          для резидентов индустриальных парков, включая предприятия обрабатывающего сектора:
- информационная поддержка;
- консультационная поддержка.


Меры государственной поддержки 
в рамках государственной программы Республики Дагестан
«Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности»

В рамках государственной программы Республики Дагестан «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности», утвержденной постановлением Правительства Республики Дагестан от 18 декабря 2020 года  
№ 274 (далее – Госпрограмма), предусмотрены следующие мероприятия, обеспеченные финансированием:
Субсидии промышленным предприятиям на компенсацию части затрат, связанных с приобретением машин и оборудования для реализации инвестиционных проектов;
Субсидии промышленным предприятиям на компенсацию части затрат, связанных с разработкой и внедрением инновационных технологий, научно-исследовательских работ и опытно-конструкторских разработок;
Субсидии предприятиям легкой промышленности на возмещение части затрат на продвижение отечественной продукции легкой промышленности                              на электронных торговых площадках и (или) на оплату услуг по созданию собственного интернет-магазина;
Субсидии на возмещение части затрат промышленных предприятий, связанных с приобретением нового оборудования;
Субсидии предприятиям легкой промышленности на возмещение части затрат на приобретение оборудования для переработки шерсти и шкур животных, являющегося неотъемлемой частью инвестиционного проекта;
Льготные займы (от 1 до 5% годовых) и гранты некоммерческой организации «Фонд развития промышленности Республики Дагестан» субъектам деятельности в сфере промышленности.
Информация о мерах государственной поддержки и приказы о проводимых конкурсах в рамках Госпрограммы размещена на официальном сайте Министерства промышленности и торговли Республики Дагестан http://www.minpromdag.ru в разделе «Промышленность» – «Государственная программа Республики Дагестан «Развитие промышленности и повышение                            ее конкурентоспособности».


Программы (Стандарты) некоммерческой организации 
«Фонд развития промышленности Республики Дагестан»

В целях оказания поддержки субъектам в сфере промышленности в рамках подпрограммы «Развитие промышленной инфраструктуры и инфраструктуры поддержки деятельности в сфере промышленности» государственной программы Республики Дагестан «Развитие промышленности и повышение                                                                       ее конкурентоспособности», утвержденной постановлением Правительства Республики Дагестан от 18 декабря 2020 года  № 274, предусмотрено предоставление льготных займов (от 1 до 5% годовых) по линии некоммерческой организации «Фонд развития промышленности Республики Дагестан» (далее – Фонд).
Фондом утверждены:
15 программ (Стандартов) финансирования проектов, из них: 
10 региональных программ финансирования: «Проекты развития Республики Дагестан», «Комплектующие изделия Республики Дагестан», «Оборотный Капитал», «Приоритет», «Резидент», «Противодействие эпидемическим заболеваниям Республики Дагестан», «Промстрой», «Первая необходимость», «Кластер», «Промышленная ипотека»;
3 программы совместного финансирования с федеральным Фондом развития промышленности: «Проекты развития», «Комплектующие изделия», «Повышение производительности труда»;
1 программа грантовой поддержки – «Предоставление грантовой поддержки на компенсацию части затрат, произведенных за потребленные энергоресурсы субъектам легкой промышленности»;
1 программа поддержки в создании промышленного кластера – «Условия и порядок отбора специализированной организации промышленного кластера                   для оказания поддержки в создании промышленного кластера в Республике Дагестан».
Порядок и Программы Фонда (Стандарты) размещены на официальном сайте Министерства промышленности и торговли Республики Дагестан http://www.minpromdag.ru в разделе «Промышленность» – «Институт поддержки промышленности», а также на официальном сайте Фонда http://fondpromrd.ru                     в разделе «Программы».
В целях обеспечения популяризации деятельности некоммерческой организации «Фонд развития промышленности Республики Дагестан» при Фонде создан Центр консультирования предприятий, который по принципу «единого окна» оказывает консультирование промышленных предприятий Республики Дагестан по всем действующим федеральным и региональным мерам государственной поддержки.
Для подачи заявки на получение займа, необходимо обратиться                                     в Фонд развития промышленности Республики Дагестан по адресу 367000,                  ул. Расула Гамзатова 29, офис 5 (директор – Арсланбеков Камиль Арсланбекович, тел. 8-964-002-91-11, e-mail: frprd@yandex.ru).



Налоговые льготы
для налогоплательщиков-участников специальных инвестиционных контрактов

Налоговые льготы предоставляются организациям, имеющим статус налогоплательщиков - участников специальных инвестиционных контрактов.
В соответствии с Законом Республики Дагестан от 2 марта 2022 года № 4                     «О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Дагестан «О налоге                         на имущество организаций» и о ставке налога на прибыль организаций, имеющих статус налогоплательщиков-участников специальных инвестиционных контрактов» предусмотрено освобождение от налога на имущество организаций, имеющих статус налогоплательщиков-участников специальных инвестиционных контрактов в соответствии с пунктом 1 статьи 25.16 Налогового кодекса Российской Федерации, в отношении имущества, создаваемого (приобретаемого) в рамках реализации инвестиционного проекта, в отношении которого заключен специальный инвестиционный контракт.
По налогу на прибыль организаций установлена пониженная налоговая ставка, подлежащая зачислению в республиканский бюджет Республики Дагестан, для организаций, являющихся участниками специальных инвестиционных контрактов в соответствии с пунктом 1 статьи 25.16 Налогового кодекса Российской Федерации, с учетом особенностей, установленных статьей 284.9 Налогового кодекса Российской Федерации, начиная с налогового периода,                              в котором в соответствии с данными налогового учета была получена первая прибыль от реализации товаров, произведенных в рамках реализации инвестиционного проекта, в отношении которого заключен специальный инвестиционный контракт, до отчетного (налогового) периода, в котором организация утратит статус налогоплательщика-участника специального инвестиционного контракта, но не позднее отчетного (налогового) периода,                       в котором совокупный объем расходов и недополученных доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, образующихся в связи                                  с применением мер стимулирования деятельности в сфере промышленности                   в отношении инвестиционного проекта, реализуемого в соответствии                                 со специальным инвестиционным контрактом, превысил 50 процентов объема капитальных вложений в инвестиционный проект, предусмотренного специальным инвестиционным контрактом, в размере 0 процентов.






