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	Доклад
Министра промышленности
 и торговли РД   Халилова Н.Р.
  на Коллегии Минпромторга РД
                     14 марта 2023 года



Об основных результатах деятельности Министерства промышленности                                                                        и торговли Республики Дагестан за 2022 год и задачах на 2023 год

Уважаемый Абдурахман Магомедович!

Уважаемые коллеги и приглашённые!

Представляю вашему вниманию доклад об основных результатах деятельности Министерства промышленности и торговли Республики Дагестан за 2022 год и коротко о задачах на 2023 год.
Слайд № 1
Начну со статистики.  Индекс промышленного производства за 2022 год                                  составил 108,5% к уровню 2021 года, в том числе по виду экономической деятельности «обрабатывающие производства» – 112,6%.
Уровень индекса промышленного производства по республике превышает показатели по России (99,4%) и по СКФО (102,7%) и по данному показателю Республика Дагестан занимает второе место среди субъектов округа.
Положительная динамика промышленного производства в 2022 году обеспечена, в основном, за счет обрабатывающих отраслей, где наиболее высоких результатов достигли, традиционно, предприятия отраслей машиностроительного комплекса, а также предприятия легкой промышленности.
Вместе с тем, общий объем отгруженной продукции, выполненных работ                     и услуг в сфере промышленного производства за 2022 год в целом                                               по республике составил 72,7 млрд рублей или 97,8% к уровню 2021 года. Снижение показателя объясняется сокращением выпуска оборонной продукции и по производству пищевых продуктов – на 47,9%, где идет работа по внедрению системы маркировки выпускаемой продукции. 
Слайд № 2
Для обеспечения устойчивого развития сферы промышленного производства Минпромторгом РД реализуется государственная программа Республики Дагестан «Развитие промышленности и повышение                                             ее конкурентоспособности». 
В рамках Госпрограммы в 2022 году реализован 31 инвестиционный проект, 18 из которых поддержано Минпромторгом РД на общую сумму                                          50,6 млн рублей. 
Общий объем инвестиций на реализацию данных проектов составил                           1,6 млрд рублей. Плановый показатель Госпрограммы на 2022 год по созданию новых рабочих мест (505 ед.)  выполнен на 100 %. 
При содействии министерства в 2022 году в республике запущены три крупных промышленных объекта. Какие это проекты – прозвучало                                       в видеоролике, повторяться не буду. 
Слайд № 3
Совместная работа с предприятиями ОПК позволила достичь производства оборонной продукции в 2022 году в объеме 6,1 млрд рублей, 
и, по предварительным данным, в 2023 году объем производства гособоронзаказа составит свыше 8 млрд рублей. 
Слайд № 4
В рамках работы по кооперации и развитию сотрудничества наших предприятий с успешными российскими корпорациями и при поддержке Минпромторга России, предприятиям промышленного комплекса республики удалось локализовать производство отдельных изделий на дагестанских промышленных площадках.
К примеру, «Могилевский завод лифтового машиностроения»                                  и  «Карачаровский механический завод» заключили договор с АО «КЭАЗ»                       на поставку продукции (микровыключатели) в объеме до 100 млн рублей. 
Флагманами судостроительной промышленности России - «Объединённая судостроительная корпорация» и «СК «АК Барс» прорабатывается вопрос применения при строительстве (ремонте) кораблей и судов оборудования                    дагестанских заводов - «Дагдизель» и «Гаджиева». 
Слайд № 5
В 2022 году мы проделали большую работу по стекольному промышленному кластеру. Создана Ассоциация промышленных кластеров Республики Дагестан, сформирован реестр из 14 предприятий - участников кластера. При создании кластера мы подтянули нашу технологическую                            и научно-образовательную инфраструктуру. Это и наши индустриальные парки, ВУЗы - ДГУ, ДГТУ и Дагестанский федеральный исследовательский центр РАН.  Руководители здесь присутствуют. Спасибо за поддержку! 
Промышленный стекольный кластер Северо-Кавказского федерального округа, куда помимо  Республики Дагестан вошла и Республика Северная Осетия – Алания, прошла аккредитацию Минпромторга России.
Слайд № 6
Хорошо продвинулись в прошлом году и по «прорывному» проекту                   «Город обувщиков». Мы оказывали полную поддержку производителям обуви,                                                             в том числе с предоставлением мер государственной поддержки.                                       Такие меры будут способствовать сокращению «неформальной» занятости                                     на предприятиях, производящих обувь.
Реализация данного проекта позволит ежегодно увеличить объемы производства обуви на 1,1 млрд рублей.  Объем привлеченных инвестиций                      на сегодняшний день составляет 540,0 млн рублей, количество созданных рабочих мест – 322. 
Дагестанская обувь признана потребителями как высококачественная,                          а производимые на Дагестанской обувной фабрике и Буйнакской обувной фабрике комплектующие для обуви (супинаторы и пресс-формы) являются полностью импортозамещающими и аналогичные производства на территории Российской Федерации отсутствуют.
Слайд № 7
Хочется отдельно выделить и поблагодарить коллективы предприятий легкой промышленности, которые в 2022 году в максимально короткие сроки   наладили производство обмундирования и экипировки, необходимых                          для участников Специальной военной операции. 
[bookmark: _Hlk119067002]Из востребованной в рамках проведения СВО продукции в республике освоено и осуществляется производство обуви специального назначения, зимних флисовых балаклав, спальных мешков, тактических ковриков, баулов, ножей тактических, плащей-накидок, нательного белья и футболок.
По инициативе Минпромторга РД, МЧС Дагестана заключило контракты                с ООО «Швейная фабрика имени Имама Шамиля» на поставку футболок                          и маскировочных халатов на сумму 5,7 млн рублей, с индивидуальным предпринимателем Насрулаевым - на поставку берцев на сумму 8,8 млн рублей и с  ООО «Лавантель» - на поставку балаклав, термобелья и другой продукции на сумму 80,5 млн рублей. 
Слайд № 8
В 2022 году Минпромторгом РД была продолжена работа по увеличению количества предприятий, зарегистрированных в Государственной информационной системе промышленности (ГИСП), что позволило довести                    их количество до 111 предприятий, размещено 670 наименований продукции                     и создано 49 цифровых паспортов. 
Слайд № 9
При сопровождении Минпромторга Дагестана 8 республиканских предприятий получили заключение о производстве промышленной продукции на территории Российской Федерации, что дает им значительные конкурентные преимущества, в том числе возможность участвовать в государственных                         и муниципальных закупках.
Слайд № 10
В результате проведенной Минпромторгом РД работы по участию                             в конкурсном отборе, проводимом Минпромторгом России,  
Республике Дагестан определены на 2023 год средства в размере                                          118,9 млн рублей, которые будут направлены в текущем году на поддержку предприятий. 
[bookmark: _GoBack]Озвучивать итоги совместной работы Министерства и Фонда развития промышленности и Управляющей компании инфраструктурными объектами Республики Дагестан не буду, так как предусмотрено выступление                                           их руководителей.    
Слайд № 11
Работа   Минпромторга  РД,   направленная  на  поддержку промышленных предприятий и привлечение инвестиций в отрасль,  в 2023 году будет продолжена. В числе приоритетных мы для себя определили следующие задачи: 
оказание содействия промышленным предприятиям наращивать объемы государственного оборонного заказа;
привлечение федеральных средств в рамках реализации инвестиционных проектов; 
заключение специальных инвестиционных контрактов (СПИК 1.0, 2.0);
проработка вопроса применения преференциального режима налогообложения в отношении производителей обуви, по аналогии с режимом, действующим на территориях опережающего социально-экономического развития, в частности установление ставки по страховым взносам                                          в размере 7,6 %;
оказание содействия предприятиям в развитии кооперации с крупными госкорпорациями и компаниями;
привлечение инвесторов-резидентов на индустриальные парки                                и другие.
Слайд № 12
Уважаемые коллеги! Важным направлением работы Министерства промышленности и торговли РД является реализация мер                                              по стимулированию в Республике Дагестан торговой деятельности.
Согласно статистическим данным, Оборот розничной торговли                                за 2022 год составил 772,1 млрд рублей, что в сопоставимых ценах больше значения 2021 года на 1,5%.                                                  
 Оборот оптовой торговли предприятий и организаций всех видов деятельности за 2022 год составил 152,6 млрд рублей и обеспечил рост                                            на 7,1% по сравнению с прошлым годом. 
Слайд № 13
Фактическая обеспеченность населения площадью стационарных торговых объектов Республики Дагестан в 2022 году на 1 тыс. жителей составила 803,12 кв. м. (в 2021 году –735,13 кв. м.).
Уровень выполнения норматива минимальной обеспеченности населения республики площадью стационарных торговых объектов за 2022 год составил 183,1% (в 2021 году – 167,6%). 
Слайд № 14 
Нами актуализирован Реестр розничных рынков Республики Дагестан,                              в который по состоянию на 1 января 2023 года входят 11 розничных рынков, имеющих разрешение на право организации розничных рынков.
В целях снижения теневой занятости и легализации трудовых отношений              и увеличения доходной части консолидированного бюджета Республики Дагестан разработан План-график совместных выездных мероприятий                             на розничные рынки с участием представителей Минпромторга РД, МВД по РД, УФНС России по РД, ГАУ РД «МФЦ в РД» и органов МСУ. 
 В 2022 году осуществлено 11 совместных выездных мероприятий
 на розничные рынки республики, в ходе которых проверено соблюдение управляющими рынками компаниями законодательства, согласно которому торговые места на рынках предоставляются при условии регистрации субъекта предпринимательской деятельности в установленном порядке. 
В ходе проведенных проверок была оказана юридическая консультация гражданам, осуществляющим торговую деятельность на рынках. Результатом данной работы стала регистрация 971 лица в налоговых органах.
Слайд № 15
В рамках введенной в Российской Федерации системы цифровой маркировки и прослеживания товаров, в прошлом году нами проведена работа по увеличению количества зарегистрированных в системе в системе «Честный знак» участников оборота Республики Дагестан. 
В соответствии с требованиями к антитеррористической защищенности торговых объектов нами проведена работа по паспортизации                                                     и категорированию по 104 торговым объектам, 79 из которых  данную процедуру завершили.
Минпромторгом РД по утвержденному План-графику внеплановых проверок антитеррористической защищенности торговых объектов на 2022 год осуществлены внеплановые проверки 12 торговых объектов на предмет исполнения рекомендаций паспортов безопасности данных торговых объектов               в обозначенные сроки.
Слайд № 16
 В 2023 год Минпромторгом Дагестана будет продолжена работа                                    по развитию торговой деятельности в республике, частности планируется:
завершть процедуры паспортизации и категорирования в отношении                               29 торговых объектов;
 координировать развитие нестационарной торговли;
увеличить количество зарегистрированных участников оборота товаров                        в системе «Честный знак»;
содействовать развитию федеральных и региональных торговых сетей.

Слайд № 17
В 2022 году мы провели большую работу по развитию межрегиональных, международных, внешнеэкономических связей. 
Минпромторг РД содействовало продвижению продукции предприятий Республики Дагестан на рынки стран дальнего и ближнего зарубежья, регионов Российской Федерации и внутренний рынок Республики Дагестан.
Республика Дагестан в рамках действующих договоров и соглашений 
о сотрудничестве поддерживает межрегиональные связи с 48 субъектами Российской Федерации в сферах экономики, образования, культуры, спорта, туризма, здравоохранения. 
В 2022 году при участии Минпромторга Дагестана подписаны                                       5 соглашений о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Правительством Республики Дагестан и республиками Коми, Калмыкией, Карачаево-Черкесией, Новгородской областью                                           и Хабаровским краем.
Торгово-экономические связи Республики Дагестан наиболее активно развивает с Приволжским, Центральный, Южным федеральным округами                         и  регионами СКФО.
Слайд № 18
Основной номенклатурой вывоза продукции из Республики Дагестан являются: листовое стекло, безалкогольные напитки, ювелирные изделия, воды минеральные и газированные. 
Основная номенклатура ввоза: препараты лекарственные, сельскохозяйственная продукция (молоко и молочная продукция,                                        зерно злаковых и бобовых культур, консервы фруктовые), цемент, лесоматериалы,     рыба и рыбопродукты.
Необходимо отметить, что в структуре товарооборота преобладает доля ввоза продукции из регионов России в Республику Дагестан по отношению                    к вывозу дагестанской продукции из республики.
Слайд № 19
Стратегическими задачами для Республики Дагестан являются развитие                    и расширение торгово-экономического, научно-технического, культурного                    и гуманитарного сотрудничества с зарубежными «дружественными» странами.
Представители Минпромторга Дагестана еженедельно принимали участие    в ВКС, организуемых Минпромторгом России по мерам государственной поддержки экспорта, по итогам которых презентационные материалы направляются предприятиям республики.
В целях поиска потенциальных партнеров для экспортно-ориентированных предприятий региона на регулярной основе информационные материалы направляются в Торговые представительства Российской Федерации за рубежом и АО «Российский экспортный центр».
Слайд № 20
Принимая во внимание производственный, инвестиционный потенциал           и логистические возможности Республики Дагестан, в 2022 году республику посетили делегации из Исламской Республики Иран, Объединенных Арабских Эмиратов, Республики Узбекистан и Республики Беларусь.
Представители делегаций проявили заинтересованность                                                                        в производственных возможностях и номенклатуре продукции предприятий Республики Дагестан и выразили готовность развивать двусторонние                     торгово-экономические связи.
В завершении хочу отметить, что в условиях внешнего санкционного давления развиваются те направления промышленного производства, которые производят конкурентоспособную продукцию, имеют государственную поддержку, ориентированы на использование сырья и материалов преимущественно местного производства. 
При всей сложности текущей экономической ситуации в стране,                                               в 2022 году нам удалось не только не допустить падения производства,                                   но и выйти на существенный рост обрабатывающей промышленности. Достигнуть этих результатов мы смогли, прежде всего, благодаря слаженным действиям министерства и промышленных предприятий. 
Хочу поблагодарить всех за поддержку и рассчитываю на дальнейшее плодотворное сотрудничество.
Доклад окончен.  Спасибо за внимание. 
