О проведении первого этапа конкурса
[bookmark: _Hlk182839647]на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан
 в Министерстве промышленности и торговли Республики Дагестан 

В Министерстве промышленности и торговли Республики Дагестан                     (далее – Минпромторг РД) подведены итоги первого этапа конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан в Министерстве промышленности                       и торговли Республики Дагестан по главной и ведущей группе должностей                     (далее – Конкурс).
 Согласно объявлению Минпромторга РД, размещенного в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Минпромторга РД  (www.minpromdag.ru), на Республиканском портале государственной службы                    и кадров (daggossluzhba.ru) и Федеральном портале управленческих кадров  (gossluzhba.gov.ru)с 22 октября по 11 ноября 2024 года обеспечен прием                              и обработка документов от 31 гражданина, изъявивших желание принять участие в Конкурсе. 
По результатам заседания конкурсной комиссии на основании представленных документов об образовании, квалификации и осуществлении трудовой деятельности, следующие кандидаты допущены к участию во втором этапе Конкурса: 
по ведущей группе должностей:
[bookmark: _Hlk164781356]1. Расулов Булат Ширинбегович
2.Талибова Джамиля Шафидиновна
3. Адильханов Гамид Маратович
4.Бабаханов Мурад Сакратович
5. Джалалова Саида Шихалиевна
6. Юсупов Закрула Майрбекович
7. Тагиров Камал Мансурович
8. Баламирзоева Наима Лиодиновна
9. Ибрагимова Аминат Гаджимагомедовна
10. Эмиркулиева Динара Игидовна
11. Магомедзагидов Заур Хизриевич
12. Сулейманов Аслан Рафидинович
13. Абдулатипов Рамазан Абдулатипович
14. Темирбеков Магомед Салихович
15. Рамазанов Гаджи-Рамазан Юсуфович
16. Алиев Арсен Абдураупович
17. Нурмагомедова Нуржахан Исмаиловна
18. Магомедов Магомедрасул Ахмедович
19. Талибов Мурад Олегович
20. Чалавиева Анисат Джабраиловна
 
         
по главной группе должностей:
1. Талибова Джамиля Шафидиновна
2. Идрисов Ибрагим Идрисович
3. Раджабова Хамис Рашидовна
4. Гамидов Авенир Алаудинович
5. Абзакаев Марат Набиевич
6. Курбанов Мурад Музарович
7. Рамазанов Рашид Рамазанович
8. Магомедов Гасан Муртазалиевич
9. Гаджимагомедов Шамиль Мухтарович
10. Магомедов Магомедрасул Ахмедович
11. Рамазанов Мухаммед Халиф Назимович
12. Омарова Эльмира Шахбановна

[bookmark: _Hlk164781818][bookmark: _Hlk164765600][bookmark: _Hlk164764560]Второй этап конкурса назначен на 3 и 4 декабря 2024 года методами оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов определены тестирование                   и индивидуальное собеседование:
тестирование – 3 декабря 2024 года в 11 часов 00 минут по адресу: Республика Дагестан,  г. Махачкала, ул. Атаева, 5, здание ГАОУ                                               ВО «Дагестанский государственный университет народного хозяйства», Дагестанский кадровый центр, 3-й корпус, 2-й этаж; 
собеседование:
[bookmark: _Hlk182840875]по главной группе должностей – 3 декабря 2024 года в 14 часов 00 минут                     по адресу: Республика Дагестан, г. Махачкала, туп. Сергокалинский 2-й, зд. 10, здание Минпромторга РД, 3 этаж, каб. 304.
[bookmark: _Hlk164781735] по ведущей группе должностей – 4 декабря 2024 года в 10 часов 00 минут                     по адресу: Республика Дагестан, г. Махачкала, туп. Сергокалинский 2-й, зд. 10, здание Минпромторга РД, 3 этаж, каб. 304.
            Участники конкурса могут пройти предварительные квалификационные тесты для самопроверки вне рамок конкурса в Федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» www.gossluzhba.gov.ru, в разделе «Образование», подраздел «Тесты                                      для самопроверки». Доступ претендентам для прохождения предварительного теста предоставляется безвозмездно.

 
