СПРАВКА
о предприятии ЗАО «КБ беспилотные вертолеты»

Коллектив Конструкторского бюро более 25-ти лет занимается разработкой и производством беспилотных авиационных комплексов вертолетного и самолетного типов (гражданского и военного назначения).
Вся деятельность общества реализуется группой компаний 
(8 юридических лиц) со штатом около 300 человек с производственными площадями на четырех различных площадках. В 2024 году введен в эксплуатацию собственный производственно-административный комплекс.
На сегодняшний день общество входит в список 10-ти компаний в мире, обладающих технологиями разработки и производства беспилотных вертолетов. Линейка разрабатываемых изделий включает в себя вертолеты массой от 150 до 2500 кг в различном исполнении (военного и гражданского назначения). 
Справочно.
По заказу НАН Беларуси была выполнена опытно-конструкторская работа, в результате которой изготовлен разведывательно-ударный беспилотный вертолет «HUNTER» (взлетной массой 750 кг).
Разработанная «КББВ» беспилотная авиационная система БАС-200 является единственной на территории ЕАЭС, на которую получен сертификат типа и организуется серийное производство предприятиями Холдинга «Вертолеты России».
В 2023 году заключен договор на разработку беспилотного вертолета AIR TRUCK (взлетной массой 2500 кг) в интересах группы компаний ADASI концерна EDGE(ОАЭ). 
ЗАО «КББВ» для нужд силовых сруктур Беларуси, России и иных дружественных стран налажено производство ударных беспилотных самолетов «МИРОТВОРЕЦ», в стадии организации серийного производства БАК «АСКАЛОН».
В рамках разработки и производства беспилотных авиационных систем компания успешно сотрудничает с представителями Российской Федерации (АО «Вертолеты России», ПАО НПО «Алмаз», «Концерн «Калашников») и дальнего зарубежья (ОАЭ).
Справочно.
В настоящее время ЗАО «КББВ» заключены договора (контракты):
с ООО «НПО «Ижевские беспилотные системы» (концерн «Калашников») – на производство и поставку БАК «МИРОТВОРЕЦ» и «АСКАЛОН»;
с компанией «Palm Outsource FZ-LLC» – на разработку и поставку грузового беспилотного вертолета AIR TRUCK.
Компания обладает необходимым интеллектуальным и производственным потенциалом для экспорта технологий и организации выпуска собственной продукции на территории Заказчика.
