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ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации национального проекта 
«Международная кооперация и экспорт» в Республике Дагестан 
по состоянию на 1 апреля 2023 года

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«ПРОМЫШЛЕННЫЙ ЭКСПОРТ»

· функциональные заказчики 
Министерство промышленности и торговли Республики Дагестан

· планируемые к достижению показатели и результаты 
[bookmark: _Hlk56412471]Планируется достижение объема экспорта конкурентоспособной промышленной продукции к 2024 году до 24,00 млн долларов США.
Решением  Правительства  Российской  Федерации  от  12  марта  2019  года 
№ ДК-п9-2085 заключение соглашения о реализации регионального проекта «Промышленный экспорт» на территории субъектов Российской Федерации, финансирование  субъектов   Российской   Федерации,   внесение    информации 
в    систему    ГИИС    «Электронный    бюджет»    и    заключение     контрактов 
не  предусмотрено   (письмо  Минпромторга  России  от   17  апреля   2019  года 
№ 25105/03). 
· бюджет регионального проекта
[bookmark: _Hlk56412729]Финансирование не предусмотрено.
Кассовое исполнение: отсутствует.
· заключение контрактов
Заключение контрактов не предусмотрено.
· проводимая работа, достигнутые результаты
[bookmark: _Hlk79134859]Представители Минпромторга РД еженедельно принимают участие в ВКС, организуемых Минпромторгом России по мерам государственной поддержки экспорта, по итогам которых презентационные материалы направляются предприятиям республики.
        В период с 19 января по 20 января 2023 года руководство Минпромторга РД приняло участие в работе в работе Российско-Туркменского бизнес-форума, который состоялся в г. Ашхабаде (Туркменистан). В рамках программных мероприятий принято участие в круглом столе «Туркменистан-Россия: новые возможности сотрудничества в области промышленной кооперации 
и строительного производства», в пленарном заседании под председательством Председателя Правительства Российской Федерации М.В. Мишустина, в заседании туркменороссийского и российско-туркменского деловых советов.
[bookmark: _GoBack]По    итогам     форума     достигнута     предварительная    договоренность 
о приглашении в Республику Дагестан генерального директора хозяйственного общества     «Международная     логистика.     Аматлы    Ёллар»   Д.Б. Есаулова 
для обсуждения вопросов организации контейнерных грузоперевозок и посещения Махачкалинского международного торгового порта в целях активизация транспортного коридора «Север-Юг». Со стороны Торгового Представительства Российской Федерации в Туркменистане поступило предложение об организации визита Главы Республики Дагестан С.А. Меликова в Туркменистан в IV квартале 2023 года.
2 февраля 2023 года в представители Минпромторга РД приняли участие в ВКС под председательством Первого Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.Р. Белоусова по вопросам реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт» в субъектах Российской Федерации. В ходе совещания обсуждались вопросы внедрения экспортного стандарта в рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт» и популяризации экспортной деятельности Российской Федерации в субъектах Российской Федерации.
16 февраля 2023 года в представители Минпромторга РД приняли участие в межправительственной комиссии под председательством заместителя Министра экономического развития Российской Федерации Д.В. Вольвача по вопросу обсуждения совместных российской-узбекских проектов. В ходе участия были обсуждены вопросы развития сотрудничества между экономическими зонами России и Узбекистана, а также в области транспорта и в нефтегазовом секторе. 
Во исполнение пункта 2 Плана мероприятий по развитию международных внешнеэкономических связей Республики Дагестан на январь – июнь 2023 года, утверждённого Главой Республики Дагестан С.А. Меликовым 30 декабря                       2022 года, в период с 20 по 21 февраля 2023 года официальная  делегация Республики Дагестан под руководством Председателя Правительства Республики Дагестан А.М. Абдулмуслимова в составе членов дагестанской части Комиссии посетила Азербайджанскую Республику с целью организации встречи сопредседателей Комиссии.
В рамках визита состоялись встречи делегации Республики Дагестан                             с Премьер-министром Азербайджанской Республики А.И. Асадовым,  заместителем Премьер-министра Азербайджанской Республики                                          Ш.А. Мустафаевым, министром сельского хозяйства Азербайджанской Республики И.И. Каримовым, министром экономики Азербайджанской Республики М.Ч. Джаббаровым, министром цифрового развития и транспорта Азербайджанской Республики Р.Н. Набиевым, с представителями организаций соотечественников - Лезгинского национального культурного центра «Самур», Аварского общества и Русской общины Азербайджана, а также посещение промышленных предприятий ЗАО «AzerFloat» – завода  по производству листового стекла и ООО «SOCAR Полимер» – производителя полипропилена и полиэтилена высокой плотности.
В ходе мероприятий обсуждены вопросы сотрудничества в сфере агропромышленного комплекса, в том числе обмена опытом в области производства и переработки сельскохозяйственной продукции, использования инновационных технологий в сельском хозяйстве, аграрных исследований                   и аграрного образования, а также в промышленной и инвестиционной областях, туризма, расширения товарооборота, развития транспортного коридора «Север-Юг». 
28 февраля 2023 года руководство Минпромторга РД и Минсельхозпрода РД в формате ВКС приняли участие в заседания рабочей группы по мониторингу ситуации в сфере заготовки, переработки и реализации шерсти в Российской Федерации, организованное Комитетом Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию. 
В рамках мероприятия состоялось обсуждение вопросов исполнения рекомендаций, содержащихся в решении Комитета от 3 октября 2022 года № 19/27 «О реализации рекомендаций заседания рабочей группы по мониторингу ситуации в сфере заготовки, переработки и реализации шерсти в Российской Федерации», мерах поддержки племенной селекции и развития тонкорунного и полутонкорунного овцеводства, повышения рентабельности производства шерстяного сырья и увеличения спроса на шерстяное сырье.
28 февраля 2023 года руководство Минпромторга РД приняло участие
в 5-м заседании Российско-Иранской рабочей группы по межрегиональному сотрудничеству, организованном Минэкономразвития России. В ходе встречи состоялись выступления органов власти и организаций Российской Федерации 
и Исламской Республики Иран. В рамках подготовки мероприятия через Минэкономразвития России иранской стороне переданы предложения Республики Дагестан по перспективным направления развития сотрудничества между Республикой Дагестан и Исламской Республикой Иран, подготовленные Минпромторгом РД.
· имеющиеся проблемы и сроки их решения 
Не имеется

 

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«ЭКСПОРТ ПРОДУКЦИИ АПК»

Региональный проект «Экспорт продукции АПК» направлен на увеличение объема экспорта продукции отрасли республики в 2024 г. до 33,0 млн дол. США. Индикатор 2023 года – 31,5 млн дол. США.
В рамках регионального проекта в 2019-2021 годах предусматривалось мероприятие по господдержке мелиорации земель сельхозназначения в виде предоставления субсидий на возмещение части прямых затрат на проведение мелиоративных работ на землях сельхозназначения инициаторов проектов, направленных на выращивание экспортно-ориентированной продукции АПК (для Дагестана это в основном баранина и рис). В 2021 году доведена площадь проведенных работ в 2019-2021 годах до 2206 га (при плане 1950 га или 113,1 % плана).
В текущем году планируется господдержка 20 проектов общей площадью 2918,45 га. Индикатор за период с 2019 года и на конец 2023 года реализации проекта составляет 4868,45 га.
С 2021 года вопросы, связанные с мероприятиями по аккредитации ветеринарных лабораторий в национальной системе аккредитации в рамках регионального проекта, входят в компетенцию Комитета по ветеринарии Республики Дагестан.



          Планируемые к достижению результаты в 2023 году
	Показатели
	План
	Факт
	%
	Примечание

	Введено в эксплуатацию мелиорируемых земель для выращивания экспортно-
Ориентированной сельскохозяйственной продукции за счет реконструкции,
технического перевооружения и
строительства новых мелиоративных систем общего и индивидуального пользования и
вовлечения в оборот выбывших
сельскохозяйственных угодий для
выращивания экспортно-ориентированной
сельскохозяйственной продукции за счет проведения культуртехнических мероприятий, в гектарах с нарастающим итогом
	4868,45
	3760,65
	77,2
	Индикатор будет достигнут по итогам года.

	Введено в эксплуатацию мелиорируемых земель для выращивания экспортно-
Ориентированной сельскохозяйственной продукции за счет реконструкции,
технического перевооружения и
строительства новых мелиоративных систем общего и индивидуального пользования и
вовлечения в оборот выбывших
сельскохозяйственных угодий для
выращивания экспортно-ориентированной
сельскохозяйственной продукции за счет проведения культуртехнических мероприятий, в гектарах в текущем финансовом году
	2918,45
	1554,65
	53,3
	Индикатор будет достигнут по итогам года.



Заключение соглашений 
В ГИИС «Электронный бюджет» заключены между Минсельхозом России и Правительством РД следующие соглашения.
1. «Индикативные»:
доп. соглашение № 082-2019-T20050-1/12 от 08.12.2022 (к соглашению № 082-2019-T20050-1 от 14.02.2019) – «обнуление» некоторых индикаторов 2022-2023 годов;
2. «Финансовые»:
доп. соглашение № 082-09-2023-632 от 21.12.2022. 
Бюджет проекта: 
Всего – 211,786 млн руб., в том числе: 
209,668 млн рублей – средства федерального бюджета; 
2,118 млн рублей – средства республиканского бюджета.
Кассовое исполнение – 73,11 млн руб. (34,1%)
Процент заключения контрактов 
Заключение контрактов в рамках реализации проекта не предусмотрено.
Проводимая работа, достигнутые результаты: 
В марте 2023 года перечислены субсидии 10 проектам 9 хозяйствующих субъектов из 5 районов в общей сумме 72,311 млн руб. за выполненные мелиоративные работы на 1554,65 га.
В сопоставимых ценах экспорт продукции АПК (по данным ФТС) на 26.03.2023 составил 24,7 млн дол. США (служебная информация не для распространения открытыми способами - письмо Минсельхоза России от 29.03.2023 № 12/1266), что составляет 55,9 % целевого индикатора 2023 года.


РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
 «СИСТЕМНЫЕ МЕРЫ РАЗВИТИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ КООПЕРАЦИИ И ЭКСПОРТА» 

· функциональные заказчики:
Агентство по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан. 

· планируемые к достижению результаты

Региональным проектом предусмотрено внедрение в Республике Дагестан в 2022 г. «Регионального экспортного стандарта 2.0» (далее - РЭС 2.0). 

· заключение соглашений  
Региональный проект реализуется на основании заключенных в 2019 году соглашений между АО «Российский экспортный центр» и Правительством Республики Дагестан «О реализации регионального проекта «Системные меры развития международной кооперации и экспорта на территории Республики Дагестан» (№2019-Т6007-1) и «О методическом и информационном взаимодействии при реализации мероприятия по созданию и (или) развитию центров (агентств) координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства» (№ 515-2020 от                            10.02.2020 г.).
В целях приведения целей и показателей регионального проекта в соответствие с федеральным, заключены дополнительные соглашения                                             (№ 2019-Т6007-1/2 от 23.04.2021 г. и №2019- Т6007-1/3 от 31.01.2022 г., №2019-Т6007-1/5 от 24.10.2022г.). 


· бюджет регионального проекта
Финансирование регионального проекта не предусмотрено.

· заключение контрактов 
Не предусмотрено.

· проводимая работа, достигнутые результаты:
Дополнительным соглашением от 18 декабря 2020 г. № 2019-Т6007-1/1, заключенным между АО «Российский экспортный центр» и Правительством Республики Дагестан, основным целевым индикатором проекта определен «Количество субъектов Российской Федерации, в которых внедрен Региональный экспортный стандарт 2.0» и исключен показатель «Прирост количества компаний-экспортеров из числа МСП». Соответствующие изменения внесены в паспорт регионального проекта.
Дополнительным соглашением от 30.06.2022г. №2019-Т6007-1/4 изменен перечень инструментов РЭС 2.0 обязательных для внедрения в Республике Дагестан в 2022 году.
Дополнительным соглашением от 24.10.2022г. №2019-Т6007-1/5 изменен срок внедрения РЭС 2.0 с 2022 года на 31.12.2023 год.
В целях внедрения РЭС 2.0 в Республике Дагестан проведена следующая работа:
1. Сформирована управленческая команда по развитию экспорта в Республике Дагестан, состав которой утвержден распоряжением Правительства Республики Дагестан от 30.08.2022 г. № 395-р.
2. Сформирована база экспортно-ориентированных производителей товаров и услуг, осуществляющих свою деятельность на территории республики.
3. Создан Центр поддержки экспорта в Республике.
4.  «Организация комплекса мероприятий по расширению деловых связей субъекта предпринимательства, зарегистрированного в субъекте Российской Федерации с потенциальными зарубежными контрагентами». Центром проводятся бизнес-миссии дагестанских предпринимателей за рубеж, а также организовывается участие предпринимателей на международных выставках.
5.  Инструмент по «созданию и развитию механизмов популяризации экспортной деятельности среди экономически активного населения и молодежи субъекта Российской Федерации» также полностью внедрен. Агентством и Центром, проводятся форумы и конференции по экспортной тематике, где принимают участие экспортно-ориентированные предприятия.
6. Развитие экспортной деятельности через каналы электронной торговли. Данный инструмент внедрен. Центр помогает предпринимателям регистрироваться на международных маркетплейсах. Дагестанская продукция в течение последних двух лет через электронные каналы была отправлена в Великобританию, Нидерланды, Китай, США, Чехию. 
7. Создан Экспортный совет при Главе Республики Дагестан (Указ Главы Республики Дагестан от 24.08.2022 г. № 171). 
          По состоянию на отчетную дату республикой обеспечено внедрение 7 инструментов РЭС 2.0 из 15 необходимых. до конца текущего года будут внедрены все 15. Уровень внедрения составил 60 %.
          Внедрение 2 инструментов перечня Стандарта, а именно «Реализация на территории субъекта Российской Федерации акселерационных программ развития экспорта и других комплексных инструментов развития экспорта» и «Создание и развитие механизмов продвижения продукции региональных компаний за рубежом» планируется в III/IV квартале 2023 года.

          имеющиеся проблемы и сроки их решения
Не имеется.
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