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Уважаемые соискатели лицензий и лицензиаты!
          Министерство промышленности и торговли Республики Дагестан, как уполномоченный орган исполнительной власти в сфере лицензирования деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных и цветных металлов информирует, что за получением государственной услуги «Выдача лицензии на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома цветных и черных металлов в Республике Дагестан» у юридических лиц и индивидуальных предпринимателей имеется возможность обратиться в министерство с заявлением о предоставлении или переоформлении лицензии посредством Единого портала предоставления государственных и муниципальных услуг.

       Заявление на получение государственной услуги подается в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг, который является единой точкой доступа к информационным системам ведомств. В соответствии с законодательством Российской Федерации портал предоставляет информацию об услугах и ведомствах из федерального реестра госуслуг. При оказании электронных услуг портал использует систему межведомственного взаимодействия и информационную систему ведомств для обработки электронного заявления. 

С подробной процедурой регистрации вы можете ознакомиться на справочно-информационном портале «Государственные услуги».
         Преимуществом электронного обращения является то, что заявление может быть заполнено и направлено в любое удобное для Вас время, независимо от времени суток, выходных и праздничных дней, с любого компьютера, имеющего доступ к сети Интернет. Достаточно только отправить электронное заявление и необходимый перечень документов через портал государственных услуг. В дальнейшем Вы просто наблюдаете за ходом исполнения и состоянием своего обращения.  Предоставлять заявление в бумажном виде непосредственно в министерство не требуется, а обратившись за услугой через интернет, вы сможете существенно сэкономить свое время. 
          Подводя итоги, следует отметить, что главные преимущества использования портала государственных услуг это:
круглосуточная доступность;

получение услуги из любого удобного для вас места;

доступность сервисов по регистрационным данным портала;

нет необходимости ждать письменного подтверждения;

получение всеобъемлющей информации по интересующей вас теме;

отсутствие очередей;

присутствие службы поддержки;

отсутствие коррупции, т.к. заявитель не обращается напрямую в ведомство для получения услуги;

фиксированный срок получения услуги;

возможность обжалования результатов получения услуги.

В заключение хотелось бы обратить Ваше внимание на то, что  заявление, поданное через Портал, обладает той же юридической силой и влечет за собой такие же юридические последствия, что и заявление, поданное в традиционном порядке. Также, необходимо помнить, что при подаче заявлений через Портал Вы доверяете свои персональные данные системам безопасности Интернета и государственный орган, в который Вы обращаетесь через Портал, не несет ответственности за сохранность Ваших данных, указанных на Портале. 
Зайти на портал  можно по электронному адресу (www.gosuslugi.ru).
